

Консультация для родителей **«Родитель — пример поведения на улице и дороге»**

В настоящее время одним из важных вопросов является профилактика дорожно - транспортного травматизма среди детей. Это связано с тем, что интенсивно возрастает движение транспортных средств на дорогах. Поэтому увеличивается и количество дорожно-транспортных происшествий с участием взрослых и детей. Причиной происшествий бывают иногда водители, но, чаще всего причиной являются сами дети. К этому приводит незнание детьми элементарных основ правил дорожного движения, и безучастное отношение взрослых к данной проблеме.

Безответственное поведение взрослых на улице - не является примером для подражания детьми.

В наше время, улицы для ребенка – это яркий, неповторимый мир, который привлекает их внимание. Для них все интересно - разные машины, велосипеды, мотоциклы и др. Дети не догадываются, что именно на дорогах, чаще всего, взрослых и детей подстерегает опасность.

Мы, взрослые, должны своевременно обучить детей умению ориентироваться на дороге. Надо воспитывать у мальчишек и девочек потребность быть на улице дисциплинированным и внимательным! Для этого надо так знакомить детей с правилами дорожного движения и безопасного поведения на улице.

Уважаемые взрослые, помните, нарушая правила дорожного движения, вы «разрешаете» нарушать их своим детям.

Учите ребенка переходить дорогу лишь тогда, когда этому ничто не мешает.

Большую помощь в закреплении у детей знаний правил дорожного движения окажут игры.

Поиграйте с ребенком. Сделайте макет дороги, на котором вы сможете разыграть любые дорожные ситуации, благодаря которым малыш более прочно и осмысленно усвоит и запомнит правила дорожного движения, поведение на улице.

Можно почитать и обсудить с детьми художественные произведения по теме:

- «Скверная история», «Дядя Степа – милиционер» С. Михалкова,
- «Машины на нашей улице» М. Ильина и Е. Сегала,
- «Знакомьтесь, автомобиль», «Законы улиц и дорог», «Дорожная грамота» И. Серякова;

- «Посмотрите, постовой», «Это улица моя» Я. Пищумова

Уважаемые родители! Не жалеете времени для общения с детьми, объясняя в очередной раз дорожные истины! Если вы купили ребенку велосипед, то надо объяснить ему правила дорожного движения, требуя их неукоснительного выполнения. Ребенок должен усвоить – кататься на велосипеде можно только в отведенных для этого местах.

К моменту поступления ребенка в школу ребенок должен четко усвоить и соблюдать следующие правила поведения на улице и в транспорте:

- Переходи улицу только шагом, не беги!
- Играй только в стороне от дороги!
- Не пересекай путь приближающемуся транспорту!
- Автобусы обходи сзади!
- Входи в любой транспорт и выходи из него только тогда, когда он стоит, нельзя прыгать на ходу!
- Не высовывайся из окна движущегося транспорта! и др.

Уважаемые взрослые!

Соблюдайте правила дорожного движения!

Будьте примером для своего ребенка!